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УДК 004.05 
 
ОЦІНЮВАНННЯ СТАНУ БЕЗПЕКИ ІНФОРМАЦІЇ В 

КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМАХ НА ОСНОВІ 
НЕЧІТКОЇ ЛОГІКИ 

 
Н. Р. Кондратенко, к.т.н., доцент;  

В. П. Пінчук, студент  
Вінницький національний технічний університет 

 
 

На сучасному етапі розвитку інформаційних техно-
логій все частіше для вирішення різних задач у сфері інфо-
рмаційної безпеки використовують математичний апарат 
нечітких множин та нечіткої логіки. Перш за все це 
пов’язано з тим, що процеси, які відбуваються в досліджу-
ваному об’єкті, характеризуються великим ступенем  неви-
значеності, випадковості, нестабільності, впливом різних 
збурень у часі і т.п.  

Відомо що [1] загальна послідовність визначення 
стану безпеки містить декілька етапів. Початковим етапом 
є визначення характеристик безпеки інформації, найваж-
ливішими серед яких є: конфіденційність, цілісність та до-
ступність інформації. Другим етапом є аналіз загроз, який 
здійснюється з врахуванням їх впливу на характеристики 
безпеки. Наступним етапом є визначення базового експер-
тного запиту, який відбувається на основі множини загроз 
та внутрішніх факторів, що враховують конфігурацію та 
технологію обробки інформації в комп’ютерній системі.  

Представимо математичну модель для розв’язання 
задачі визначення стану безпеки у вигляді нечіткої моделі 

класифікації. Ця модель є кортежем-двійкою  ,LX , у яко-

му 1 2 3 nX X X X    X  – множина вхідних лінгвістич-

них змінних, які виділяються шляхом експертного опиту-



 

140 

вання;   1 2 3, , ,..., mL l l l l  – розбивка X  на нечіткі еталонні 

класи jl  [2]. 

За даними експерта вхідні змінні визначаються ре-
зультатами опитування. Вихідною змінною є стан безпеки 
інформації.  

Для опису нечітких термів лінгвістичних змінних 
будемо використовувати інтервальні нечіткі множини ти-
пу-2. Тоді модель класифікації представляє собою інтер-
вальну нечітку модель типу-2, що включає базу правил 
(нечітку базу знань), процедуру приведення до нечіткості, 
процедуру нечіткого логічного виведення, процедуру по-
ниження типу та процедуру приведення до чіткості. Ця 
модель відображає чіткі входи 

1 23( , , )x xx  у інтервальні 

та чіткі виходи:  ,l rY y y  і y . Структуру моделі наведено 

на рис. 1. 
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Рис. 1. Структура інтервальної нечіткої моделі типу-2 
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